

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada. Ptas.	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias.	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranero.	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
Teléfono núm. 177—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana				2.ª plana				3.ª plana				4.ª plana			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.	100 p.	75 p.	2 á 50	0'20 p.				
Mortuorios y reclamos, línea																
Comunicados, línea																

EL SEÑOR
D. MANUEL GARRIDO Y OSORIO
Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada.
Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
Su director espiritual, R. P. León Ochoa, de la Orden Agustina; el Excmo. Sr. Rector y el claustro de la Universidad; su viuda, D.ª Silvina Quintana Larrubia; sus hijos D. Fermín, D. Angel y D. Francisco; hija política, D.ª Mercedes Márquez Calvo-Flores; nietos, D.ª Mercedes, D.ª Silvina, D.ª Concepción, D. Fernán, D. Manuel, D. Federico, D. Francisco, D.ª Angela y D.ª Rosario Garrido Márquez; hermanas políticas, D.ª Isabel Quintana Larrubia, D.ª Marcela Pérez-Fajardo y doña María Asensi (ausentes); sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios Ntro. Señor el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy miércoles, á las once de su mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, y mañana 18, á la solemne Misa de Requiem, que tendrá lugar en la iglesia de los PP. Agustinos (Hospitalicos), á las nueve de la mañana, por cuyos favores les quedarán eternamente reconocidos.
El duelo se recibe y despide en dichas iglesias.—No se reparten esquelas.
Granada 17 de Julio de 1912.

Café COLON
Fiquisimos helados
Mantecado de París.
Turrón napolitano.
Espana de café y fresa.
Granizados—Limón, Naranja, Al-mendra y Café con leche.—Barquillo Parísien.—Servicio á domicilio.

La Liga Cervantina
En Madrid se ha constituido una Liga Cervantina. Esta nueva asociación tiene como finalidad procurar la solidaridad y unión entre España y América por medio del idioma castellano, sosteniéndole, robusteciéndole y perfeccionándole donde se hable y llevándole y propagándole donde no existe.
Basta lo expuesto para darse cuenta de la grandeza del programa que se propone realizar la Liga Cervantina, de las dificultades que ha de encontrar en su empresa, pues ocasiones habrá en las que luchará contra disposiciones oficiales que impiden que no son el nuestro y del deber patriótico y hasta egoísta, si se quiere, que tenemos todos los que nos decimos españoles de contribuir con nuestro trabajo, que es esfuerzo físico ó intelectual, según se aplique, y con nuestro dinero, que es esfuerzo económico, á la realización de esa gran obra que se proyecta, de ese levantado pensamiento de llevar á todas partes el habla española, que es el alma nacional, que es el genio de la raza, que temple y vigoriza su espíritu y la da alientos para sostener la lucha por la existencia contra pueblos fuertes, ricos y poderosos.

Recordemos los trabajos de Rusia y de Alemania para matar la personalidad de los polacos, prohibiéndoles el uso de su idioma; recordemos que la unidad italiana tuvo un poderoso elemento en el idioma para llegar á realizarse; recordemos que Hungría alcanzó su autonomía porque conservaba su lengua; recordemos, en fin, para no apurar la serie de ejemplos, que los pueblos que hoy en día luchan por su independencia son aquellos que no han perdido su idioma patrio, que conservan como talismán poderoso, del que esperan la consecución de sus deseos.

En América latina se corrompe el idioma español por falta de solidaridad entre aquellas Republicas y la antigua Metrópoli. De Florida, de Tejas y de otros Estados que hoy pertenecen á la Unión americana y siglos atrás fueron de España, ha sido desterrado nuestro idioma; de Puerto Rico no se le ha expulsado ya por el patriotismo y el celo de un buen español que ha luchado para evitarlo, y de Filipinas se le quiere arrojar para sustituirlo por el inglés.

Es inútil encarecer la importancia que tiene la comunidad de lengua entre diversos pueblos, así en el orden político como en el mercantil y en el comercio de ideas, pues está al alcance de todo el mundo.

Saludemos, pues, con entusiasmo la aparición de la Liga Cervantina y esperemos sus triunfos, si no decaen la fe en la acción y la esperanza en el buen resultado de trabajos que se emprendan pronto.

Todo igual, todo nada
El mes de Julio se está señalando en Granada por el crecido número de fallecimientos.

Y eso que el tiempo es bueno, quizá por la fresca bienhechora que Sierra Nevada nos envía.
Cielo claro, vientos flojos de dirección variable y temperatura en aumento. Esto último, cosa muy natural en verano; pero que no llega aquí á ser extrema como en muchos países de Europa y América. Es seguro que todos los años, en los centros de las estaciones estival é invernal, la mortalidad es mayor, así como la exacerbación de las enfermedades.
Y ahora nos llama la atención poderosamente esta tendencia natural, sin duda por que figuran entre los humanos que han pagado el tributo á la muerte, personas de gran relieve en las posiciones sociales.

Fácilmente olvidamos que todas las glorias terrenas humo son y que no hay salvoconducto para nadie.
Al cabo de la jornada, todo es igual: la suerte, la gloria, como la adversidad y la aflicción, hallan su término pacífico en la tumba.
Calderón dijo que la vida es sueño, que la vida es una ilusión, una sombra; y efectivamente, si en ella hay algo verdadero es el despertar á otra vida imperecedera, que es la muerte en este bajo mundo.

Recordamos, propósito de este tema, con el que debiéramos familiarizarnos, las burlas y las ironías del destino, el azar y la muerte.
Recientemente se dió la noticia de que tres muchachas perecieron asfixiadas en su dormitorio á causa de un escape de gas. Las tres deprimidas muchachas tenían una participación en un número de la Lotería que había sido agraciado con uno de los premios mayores.

Tenían la juventud.
Les caía como llovidos del cielo unos miles de pesetas. Y se interpuso la muerte en su camino.
Somos mortales y estamos sujetos á infinitos accidentes, que corten el hilo de nuestra existencia.

Por eso, lo único positivamente acertado y provechoso á nuestro paso por la corteza terráquea, será el bien que hagamos.
Todo acá se ha de quedar; y pues no hay más que adquirir en á vida que el morir, la tuya rige de modo, pues es en un maro odo, que me as para vivir.

Cuento
LA RECETA
Terminaba don Lino de cenar descorrezando cachuzo un trozo de queso. Ramón, su hijo único, ya había salido de ronda como todas las noches. El bueno del médico rural oía complacido el tic tac del vetusto reloj de pesas que después de un corto carraspeo había dejado escapar lentamente diez sonoras campanadas.
—A la diez, en la cama estás—pensó nuestro hombre. Una criada vieja entró en el comedor. Habían precedido á su entrada ruidores de vocs en el zaguan y sordos ruidores de «Lucero» que olfateó gente extraña.
—Que vaya usted señor á «en» cá de tío Gervasio.
—¿Qué pasa?
—La su chica, la Tiodora, que está al morir.
—¿Vaya por Dios!
Y levantándose perezosamente y echando una significativa mirada á la alcoba inmediata al comedor parecía aguardarle amorosa, cogió la capa y salió de la casa.
Conforme caminaba por las calles tortuosas alumbradas por la luna que en lo alto de la bóveda oscura del cielo se erguía majestuosa, iba dando vueltas en su majin, despidiendo ya de su soñarrera, á la «cuestión» de su unigénito, que le tenía «frito» á disgustos. A pesar de todo, su bondad de padre encontraba disculpa, y bien lógico era lo que sucedía. El muchacho era guapo, bien plantado, arrogante, un real mozo—la vanidad paterna lo confirmaba—y además era listo. Precisamente por serlo no había querido estudiar, pues veía bien marcado su derrotero desde el día fatal é inevitable en que su padre le faltara... Cuidar la hacienda que heredase y administrarla como Dios manda. Con eso tendría suficiente, que bien rico era el autor de sus días. Ya había ido algunas veces á Castilla y hasta se había internado en Portugal á comprar ganado en las ferias, y buena maña se había dado haciendo el negocio tan bien como pueda hacerlo el mejor tratante.
Yaya si era listo y sabía vivir el mozo. Pero aquello no disculpaba, ciertamente, los extravíos juveniles—así los llamaba sencillamente D. Lino—del muchacho. Allí donde había faldas, allí estaba Ramón; cada día tenía una novia distinta, cuando no dos á la vez. Su cabeza en achaques de amores era una devanadera y con su modo de ser se hallaba en guisa de no sentirla nunca.
Filosofando, y hasta articulando algún ¡porra! entre dientes, llegó el buen médico á la casucha del tío Gervasio. En el silencio de la noche resonaban los grito que daba la paciente. Empujó la meda puerta del zaguan á tiempo que murmuraba obsesionado con las picardías de su hijo:
—Decididamente le caso, sea como sea. Tía Remigia, la madre de la enferma, salió á su encuentro.
—¡Ay don Lino de mi alma! ¡Ay qué dolor de hija, que (emiere la cuitada!) ¡Ay la mi Tiodora!
D. Lino, acostumbrado á los calendarios que las mujeres del pueblo formaban por cualquier pequeño, no hizo caso de la madre. Entró en la alcoba y se acercó á su hija, que en aquel momento acostada en la tarima de madera aparecía más tranquila. No hacía falta ser muy lince para comprender que la muchacha acababa de sufrir un fuerte ataque de nervios. El médico, con la mayor cachaça, se puso á reconocerla, y al cabo, una sonrisa maliciosa se dibujó en sus labios... Aquello, indudablemente, era un reflejo de la enfermedad que padecía la moza, curable á plazo fijo. ¡Y por eso hacía tantos aspavientos!

Mientras la madre hipaba en un rincón y tío Gervasio algo más tranquilo con la visita del médico, liaba un cigarro en la cocina, junto al hogar, don Lino acercó su cara á la chimenea y los dos musitaron un diálogo que no por ser breve dejó de ser elocuente... El autor de la hazoña era el tunante, el mujeriego, el mala cabeza de Ramón!
—¿Qué es un momento perplejo el anciano discípulo de Hipócrates... La Teodora era una infeliz, una santina, un pedazo de pan, capaz de hacer la felicidad de un hombre; bien lo sabía él; la conocía desde que era bien pequeña, y sus padres, tan buenos eran como honrados y pobres. Ya estaba él harto ¡qué porra! de los devaneos de su Ramón. Lo pensó súbitamente, y para no arrepentirse de su resolución dijo en voz alta á la vieja que seguía guimoteando:
—No se apure, tía Remigia, que esto de la Teodora no será nada malo.
—Pero no la hicé usted denguna receta? Místi que se poní un malita cuando la dá el ataque...
—La receta la traerá mi hijo.
—¿Ramón?
—Sí... cuando traiga los papeles para casarse con la muchacha...
FEDERICO RIASO

LA que cubren los ojos
La ponencia, de la Comisión de Cuentas del ministerio de Negocios Extranjeros ha producido enorme escándalo por sus revelaciones sobre los abusos cometidos en los gastos que ocasionó la estancia en París de diversos Soberanos extranjeros.
Las estancias en París de los Reyes de Suecia, que apenas permanecieron en la capital de Francia ocho días, durante 1907, le cuestan al Estado francés 619.987 francos 27 céntimos.
Pocos días después se destinaban á reparaciones de los aposentos del ministerio destinados á los Monarcas extranjeros, 280.899 francos y 75 céntimos.
Cada banquete oficial destinado á una testa coronada, se presupone en 50.917 francos 82 céntimos. Además la impresión del menú y de las tarjetas de invitación cuesta 17.734 francos y 7 céntimos; las flores para adornar la mesa, en cada uno de ellos languetas, solen por 18.373 francos. Hay que añadir á esto el servicio de lavado, pues se asignan á cada fiesta 3.373 servilletas y 1.108 paños de limpieza.
El ponente escribe indignado: «Diríase que una fiebre de generosidad se apodera del ministerio; los objetos pierden su valor habitual; los servicios cuadruplican su precio, y las propinas resultan principescas.»
Gracias á estos derroches, no solo se ha invertido le suma consignada en el presupuesto, sino que, por este solo capítulo, hay un déficit de 700.000 francos.
Por lo visto, se trata un verdadero Panamá.

GAMBIA EN LA TRIBUNA
PARA BEBER CERVEZA
En Alemania, país de la cerveza, el beber cerveza es sumamente difícil. En los buenos restaurantes es obligatorio comer con vino. En los bars no se sirve cerveza: hay que beber vino ó «american drinks», título bajo el cual están comprendidos aquí el Benedictino y el Jerez. Existen muchos establecimientos con salas diferentes, unas para los bebedores de cerveza y otras para los bebedores de vino. Las salas donde se bebe vino son alegres, bonitas, y tienen orquesta. Las salas de los bebedores de cerveza son perfectamente desagradables. La mayoría de los «cabarets» sirven cerveza hasta las once de la noche, y desde esa hora en adelante solo sirven vino. Para el bebedor de vino, todas las consideraciones, y un profundo desprecio para el bebedor de cerveza.
El bebedor de cerveza está postergado en Alemania. La juventud actual, que es «snob» y que toma bebidas americanas, rechaza de sus mesas á estos viejos venerables que han amasado con levadura de cerveza la tierra sacrosanta del imperio. ¡Hay que oírles lamentarse hacia el dudísimo beco de la noche! Uno de ellos, semejante á Gambirina, me exponía recientemente sus cuitas en un misérrimo

establecimiento, y la amargura del noble anciano teña un gusto así como la «spaten brau».
—La cerveza—me decía—es una bebida seria como conviene á nuestro temperamento, pacífica y alimenticia. Ella mantendrá indefinidamente la gordura y la tranquilidad de la raza, pero estos jóvenes están trastornados. Se dedican á sorber «cocktails» con una pajita, y eso tiene que producir un resultado funesto en la mentalidad alemana.
Verdaderamente, no se explica esta protección de que gozan aquí las bebidas extranjeras y esta guerra que se le hace á la bebida nacional. El vino, en Alemania, es malo y caro, mientras que la cerveza es excelente. Yo he solicitado un día cerveza en un restaurant y he prometido pagar por ella lo necesario para que el establecimiento obtuviese con mi beco la misma ganancia que pudiese obtener con vino.
—Puesto que he venido á Alemania—dije—quiero beber cerveza.
—Lo único que podemos hacer—me contestó el gerente—es darle cerveza inglesa.

Y es que la vieja Alemania, la Alemania de la cerveza, no se resignaría á pagar por un beco más de lo que ha pagado siempre. El lujo del local, el confort de los asientos, las luces brillantes, los camareros de frac y la música, todo eso lo paga la joven Alemania, que bebe vino y «marican drinks», que es un poco disoluta y que está muy extranjerizada.
Berlín 6-1912. JULIO CAMBA

LA CORTE
E conde, orgullo y gloria, las damas galantes y á los nobles zahiere—m-drige! y epigrama— cuando un paje de lejos y per señ s le ama. No lleva el paje escudo ni señorial libre. «Veni», le dice quedo; «seguídme». — «¡A! on (de sea!) —Sólo deciros puedo que es hermosa la dama. Mas á obscuros el sit o está donde se os llama, y aun que ere que el camino de. con: idio s: a». Duda un momento el con'e, y ocella, no en va: que sinistra emboscá: secehe sus arrojés. (no, Mas aferrando al cinto los dorados puñales, al paje, q e sonrie, resuelto dá a mano. Y el paje lo rabio por: sobre sus ojos un pañuelo bordado con las armas reales. MANUEL MACHADO.

Peregrinación al Muley-Hacem
Proclama de un párroco.—Misa en la Hay acontecimientos; que tornan epoca y constituyen el honor y la gloria del pueblo que los realiza.
Trevélez, pintoresco pueblo de la Alpujarra, situado en la vertiente meridional de Sierra Nevada, al pie del coloso Muley-Hacem; Trevélez, cuyos hijos carinosos y simpáticos se conquistaron el amor de quien los trata; se prepara con su párroco á la cabeza, á subir en piadosa peregrinación á la cumbre más elevada de España, dando con tan solemne acto testimonio público de su arraigada fe, de su piedad y ardiente amor á la religión del Crucificado.
Años ha, deseaba celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, en la cúspide de la ingente mole, pero desde que por la prensa me informé de que en la escarpada sierra de Montserrat se colocaba una preciosa imagen del Corazón de Jesús, desperté en mí vehementísimo deseo, sino de colocar otra efigie en el citado cerro ó en algún otro de menor elevación, por la carencia de recursos para llevar á feliz término tan colosal empresa, al menos alentar á mis queridos feligreses y con ellos ascender al más alto pico de la poética montaña de Sierra Nevada, donde desafiando las incomodidades, las inclemencias del tiempo y los peligros que consigo llevan excursiones tales, adorar pudiéramos el Corazón Sagrado de Cristo Jesús, confesar que reina en la inteligencia y en el corazón del pueblo trevelense; rogándole al mismo tiempo bendiga la inmensa región que desde aquella altura se domina.
Mi idea fué acogida cariñosamente; he tenido felicísimo éxito entre los habitantes de este noble pueblo; digno por tantos títulos del afecto sincero y profundo aprecio de su párroco, y el 21 de Julio todos, todos, sin distinción de edades, sexos, clases ni categorías, congregados en la ermita de San Antonio patrón de esta parroquia emprendieramos (mediante el favor de Dios) la peregrinación, confesando públicamente que ha de reinan en España, conforme á su promesa, el Corazón Divino de Jesús.
Acamparemos el 21 en la cima del paco pasando seguramente la noche á temperaturas inferiores á cero grados, y el día 22 á las nueve de la mañana celebraré el Santo Sacrificio, rezando después un responso por el alma del general Ibañez, de cuya estancia en Muley-Hacem al hacer la triangulación geodésica conserva recuerdos gratos esta localidad y la publicación también los muros de las casitas, que han de servir de albergue á los peregrinos.
El entusiasmo, las manifestaciones de fe sinceras que he logrado despertar en mi amada feligresía al iniciar la peregrinación, quedarán redicadas solamente á Trevélez?

Abrijo la consoladora esperanza de que fiesta tan piadosa, romería tan simpática y emocionante, cual la referida, ha de tener muchos prosélitos y los pueblos todos de la Alpujarra concurrirán, dándole de este modo, cual fuera mi deseo, carácter regional.
Alpujarreños, contribuid al buen éxito

de esta peregrinación, que con tanto empuje comienza, y quien sabe si será anuncio feliz de otras que se repitan en los años venideros; acudid al Mont-Blanc español y allí vuestra alma contemplará el espectáculo más grandioso, más tierno y conmovedor que puede ofrecerse á la vista de los cristianos... ¡Una Misa en la gran montaña!
Para excitarnos más os pondré como ejemplo al benemérito anciano de este pueblo D. José Pérez Perea, que no obstante su avanzada edad, (80 años) fué de los primeros que con bríos y sin igual entusiasmo me felicitó, aplaudiendo mi empresa, y conmigo marchará al frente de los peregrinos.
Granadinos; honrados con vuestra presencia el 22 de Julio; allí todos juntos saludaremos con vitores y aclamaciones entusiastas á nuestra querida Madre la Virgen de las Angustias y yo os aseguro que tan solemne acto, al par que acrecentará vuestra piedad, dejando en vuestros corazones recuerdos imperecederos, os hará despertar más aún la afición á las excursiones alpinistas.
Almerienses, como hijos de la ciudad hermana; os dirijo un saludo cariñoso y espero engrosareis las filas de la peregrinación contemplando á la vez los bellos panoramas que se descubren desde el Muley-Hacem, rey severo á cuyas órdenes están; cual principes tributarios; el Veleta y la Alcazaba.
Nacido bajo el diáfano cielo de un pequeño rincón del Paraíso, llamado Berchúles; desempeñando actualmente la parroquia de Trevélez, no menos pintoresco que aquel; siendo en fin, alpujarreño nato, todo en esta región lo hallo hermoso, todo lo encuentro bello; pero hay varios pueblos que merecen ser visitados por el excursionista, á más de los ya citados y Mecina Bombarón á quienes profeso profundo amor y eterno agradecimiento, tales son: Cádiz, Valor, Yegen, Capileira, Bubión y sobre todo las tanhas de Pitres y Juives y tantos otros que sería prolijo enumerar.
La posición topográfica de estas y especialmente las de Trevélez, Berchúles y Mecina Bombarón, su vegetación exuberante, sus feroces vegas pobladas gigantesco, de selváticas plantas; de jarales agrestes é inmensas praderas, sus ricos manantiales de ferruginosas aguas, sus barrancos y cañadas, sus cerros y colinas, y otras mil bellezas y encantos hacen de este un país de maravillas.
Otras personas trataron de capturarlo y entonces el Puertollano emprendió fuga por la Puerta Real siguió el fugitivo por la calle de San Antonio, disparándole un tiro á Rafael Navarro Chacón, de oficio betunero y otro á D. Francisco González, no haciendo blanco acertadamente, después, por la calle del Refidero tirándose al río Genil, donde Salvador Vargas Pérez, que hace dos días dejó de ser guardia municipal, con el número 25, se abalanzó á él y le arrebató la pistola deteniéndolo, auxiliándolo también el guardia municipal núm. 43, y los guardias de seguridad Vidal y García, conduciendo al Puertollano á la Jefatura.

CAFE IMPERIAL
HELADOS PARA HOY
Mantecado de París.—Espana de Café.—Turrón napolitano.—Fresa Granizados.—Esclama torrada.—Almendra torrada.—Naranja.—Limón.—Café con leche.—Servicio á domicilio.

Granada al día
El día 31 de Julio actual termina el plazo para la adquisición de cédulas personales sin recargo, finalizando también dicho día el de la recaudación voluntaria de impuestos sobre alcantarillados, canales, grietas, muestras voladas y segundo trimestre de carruajes de lujo y automóviles.
Del Gobierno civil.—Con motivo de las obras para construir el segundo trozo de la carretera de Lanjarón á Orgiva por Ugijar, se ha decretado la expropiación de terrenos en el término de Yegen, de la propiedad de D. José López Ruiz.
El Sr. Del Campo ha concedido á dicho señor un plazo de quince días, para que pueda reclamar ante la alcaldía del expresado pueblo, contra la necesidad de ocupar dicha finca.
—D. José Linares Jiménez, ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Providencia», en término de Charches.
—D. Salvador Quesada Molina, ha pedido cincuenta y cuatro de hierro, con el título de «Nuestra Señora de las Angustias», en Alfacar.
—D. Nicolás Morón, ha interesado la propiedad de cincuenta y cuatro de calamina, con la denominación de «Ampliación á Segunda», en término municipal de Alhama.
—Han sido nombrados guardas jurados, en Atarfe, Enrique Terrón Gázquez; en Zújar, Joaquín Montes González, Manuel Martínez Navas, Juan Antonio Pérez Moreno, Naneel Martínez y Martínez, Antonio Martínez García y Emilio Fernández Carricordo.
Sucesos.—Los guardias de Seguridad Vidal y García, detuvieron ayer tarde á Miguel Linares Fernández, por maltrato á Francisco Zegri y producirle una contusión en la mejilla izquierda, de la que fué curado en el hospital de San Juan de Dios.
Diputación.—Bajo la presidencia del señor Nacher, hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

TEATRO ALHAMBRA
La empresa de este favorecido colisco, ha encontrado un gran filón con *La Niña de los Veines*.
Esta, que llegó á Granada un poco afónica, estaba mucho mejor de voz, y consiguió entusiasmar al auditorio con sus cantos verdaderamente originales, dentro del género flamenca.
Las hermanas Muñoz (Reinas de la Jota) y la ideal Fallarina Eloisa Carbonell, son también muy aplaudidas á diario. Las tres preparan para mañana jueves *La fiesta de la Jota*, número que ya han presentado juntas en otros teatros, siendo del agrado de cuantos públicos han aplaudido sus cantos y su baile netamente aragoneses.
Como la Empresa solo ha traído hasta ahora varietés que pueden ser vistos por todas las clases sociales, asisten todas las noches infinidad de señoras.

CAPTURA RUIDOSA
Ayer, al mediodía, ocurrió un suceso que produjo grande alarma.
El protagonista lo fué Antonio Puertollano García, de 36 años, soltero, domiciliado en el Cañaveral y que ya lleva como *hoja de servicios* el haber cumplido ocho años de condena por el delito de robo.
Puertollano de encontraba en el Puente de Cristiano en compañía de un sujeto con el que tuvo palabras, riendo.
El Puertollano salió corriendo tras de éste con una pistola en la mano, haciendo un disparo á Amador Pérez (a) *Vinagre*, que intentó interponerse en su camino.
Otras personas trataron de capturarlo y entonces el Puertollano emprendió fuga por la Puerta Real siguió el fugitivo por la calle de San Antonio, disparándole un tiro á Rafael Navarro Chacón, de oficio betunero y otro á D. Francisco González, no haciendo blanco acertadamente, después, por la calle del Refidero tirándose al río Genil, donde Salvador Vargas Pérez, que hace dos días dejó de ser guardia municipal, con el número 25, se abalanzó á él y le arrebató la pistola deteniéndolo, auxiliándolo también el guardia municipal núm. 43, y los guardias de seguridad Vidal y García, conduciendo al Puertollano á la Jefatura.

EL partido conservador
La Comisión ejecutiva del partido conservador se reunió ayer accidentalmente en una habitación de la casa del finado señor Rodríguez Acosta, al visitar á la familia de éste para darle el pésame.
Dicha Comisión acordó que el partido Conservador de la provincia, en homenaje á la memoria del que fué su jefe, le dedique un funeral solemne, celebrándose éste en la Catedral, con asistencia de todos los correligionarios que lo deseen y siendo costeados por los organismos y personalidades del partido que se achierran.
Los señores que forman dicha Comisión, exceptuando á los señores Rodríguez Acosta (D. Manuel) y López de la Cámara, que por razón de su duelo no han asistido á ella, han acordado también invitar á los senadores, ex-senadores, diputados y ex-diputados á Cortes conservadores, que tienen vínculos políticos en Granada para que coadyuven á la realización de este pensamiento.
Se han recibido los siguientes telegramas de pésame.
De D. Antonio Pérez, señor Fernández Mir, señor Guadalupe, Mr. Meer-mans, señor Guillén Sotelo, doña Adela Moré, señor Díaz Pozos, don Rafael Már-

quez, señor Acárrega, don José Cámara, don Francisco Lillo, señor Armis, señor Julianna, señor Conde de Romanones, señor Sánchez Román, don Enrique Ortega, don Luis Soler y Casajuana, don Luis Huelin, señor Felip y Rebollo, señor Alonso Zegri, don Alfonso Valero, don Rafael Corral, don Francisco Abil y Sr. Izón.
Además el siguiente que desde Pamplona dirije S. M. el Rey que dice así:
Reciba mi pésame más sentido por desgracia que le pesa, inmensa pérdida de su buen padre.—Alfonso.

TEATRO ALHAMBRA
La empresa de este favorecido colisco, ha encontrado un gran filón con *La Niña de los Veines*.
Esta, que llegó á Granada un poco afónica, estaba mucho mejor de voz, y consiguió entusiasmar al auditorio con sus cantos verdaderamente originales, dentro del género flamenca.
Las hermanas Muñoz (Reinas de la Jota) y la ideal Fallarina Eloisa Carbonell, son también muy aplaudidas á diario. Las tres preparan para mañana jueves *La fiesta de la Jota*, número que ya han presentado juntas en otros teatros, siendo del agrado de cuantos públicos han aplaudido sus cantos y su baile netamente aragoneses.
Como la Empresa solo ha traído hasta ahora varietés que pueden ser vistos por todas las clases sociales, asisten todas las noches infinidad de señoras.

CAPTURA RUIDOSA
Ayer, al mediodía, ocurrió un suceso que produjo grande alarma.
El protagonista lo fué Antonio Puertollano García, de 36 años, soltero, domiciliado en el Cañaveral y que ya lleva como *hoja de servicios* el haber cumplido ocho años de condena por el delito de robo.
Puertollano de encontraba en el Puente de Cristiano en compañía de un sujeto con el que tuvo palabras, riendo.
El Puertollano salió corriendo tras de éste con una pistola en la mano, haciendo un disparo á Amador Pérez (a) *Vinagre*, que intentó interponerse en su camino.
Otras personas trataron de capturarlo y entonces el Puertollano emprendió fuga por la Puerta Real siguió el fugitivo por la calle de San Antonio, disparándole un tiro á Rafael Navarro Chacón, de oficio betunero y otro á D. Francisco González, no haciendo blanco acertadamente, después, por la calle del Refidero tirándose al río Genil, donde Salvador Vargas Pérez, que hace dos días dejó de ser guardia municipal, con el número 25, se abalanzó á él y le arrebató la pistola deteniéndolo, auxiliándolo también el guardia municipal núm. 43, y los guardias de seguridad Vidal y García, conduciendo al Puertollano á la Jefatura.

CAFE IMPERIAL
HELADOS PARA HOY
Mantecado de París.—Espana de Café.—Turrón napolitano.—Fresa Granizados.—Esclama torrada.—Almendra torrada.—Naranja.—Limón.—Café con leche.—Servicio á domicilio.

Granada al día
El día 31 de Julio actual termina el plazo para la adquisición de cédulas personales sin recargo, finalizando también dicho día el de la recaudación voluntaria de impuestos sobre alcantarillados, canales, grietas, muestras voladas y segundo trimestre de carruajes de lujo y automóviles.
Del Gobierno civil.—Con motivo de las obras para construir el segundo trozo de la carretera de Lanjarón á Orgiva por Ugijar, se ha decretado la expropiación de terrenos en el término de Yegen, de la propiedad de D. José López Ruiz.
El Sr. Del Campo ha concedido á dicho señor un plazo de quince días, para que pueda reclamar ante la alcaldía del expresado pueblo, contra la necesidad de ocupar dicha finca.
—D. José Linares Jiménez, ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Providencia», en término de Charches.
—D. Salvador Quesada Molina, ha pedido cincuenta y cuatro de hierro, con el título de «Nuestra Señora de las Angustias», en Alfacar.
—D. Nicolás Morón, ha interesado la propiedad de cincuenta y cuatro de calamina, con la denominación de «Ampliación á Segunda», en término municipal de Alhama.
—Han sido nombrados guardas jurados, en Atarfe, Enrique Terrón Gázquez; en Zújar, Joaquín Montes González, Manuel Martínez Navas, Juan Antonio Pérez Moreno, Naneel Martínez y Martínez, Antonio Martínez García y Emilio Fernández Carricordo.
Sucesos.—Los guardias de Seguridad Vidal y García, detuvieron ayer tarde á Miguel Linares Fernández, por maltrato á Francisco Zegri y producirle una contusión en la mejilla izquierda, de la que fué curado en el hospital de San Juan de Dios.
Diputación.—Bajo la presidencia del señor Nacher, hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

TEATRO ALHAMBRA
La empresa de este favorecido colisco, ha encontrado un gran filón con *La Niña de los Veines*.
Esta, que llegó á Granada un poco afónica, estaba mucho mejor de voz, y consiguió entusiasmar al auditorio con sus cantos verdaderamente originales, dentro del género flamenca.
Las hermanas Muñoz (Reinas de la Jota) y la ideal Fallarina Eloisa Carbonell, son también muy aplaudidas á diario. Las tres preparan para mañana jueves *La fiesta de la Jota*, número que ya han presentado juntas en otros teatros, siendo del agrado de cuantos públicos han aplaudido sus cantos y su baile netamente aragoneses.
Como la Empresa solo ha traído hasta ahora varietés que pueden ser vistos por todas las clases sociales, asisten todas las noches infinidad de señoras.

CAPTURA RUIDOSA
Ayer, al mediodía, ocurrió un suceso que produjo grande alarma.
El protagonista lo fué Antonio Puertollano García, de 36 años, soltero, domiciliado en el Cañaveral y que ya lleva como *hoja de servicios* el haber cumplido ocho años de condena por el delito de robo.
Puertollano de encontraba en el Puente de Cristiano en compañía de un sujeto con el que tuvo palabras, riendo.
El Puertollano salió corriendo tras de éste con una pistola en la mano, haciendo un disparo á Amador Pérez (a) *Vinagre*, que intentó interponerse en su camino.
Otras personas trataron de capturarlo y entonces el Puertollano emprendió fuga por la Puerta Real siguió el fugitivo por la calle de San Antonio, disparándole un tiro á Rafael Navarro Chacón, de oficio betunero y otro á D. Francisco González, no haciendo blanco acertadamente, después, por la calle del Refidero tirándose al río Genil, donde Salvador Vargas Pérez, que hace dos días dejó de ser guardia municipal, con el número 25, se abalanzó á él y le arrebató la pistola deteniéndolo, auxiliándolo también el guardia municipal núm. 43, y los guardias de seguridad Vidal y García, conduciendo al Puertollano á la Jefatura.

CAFE IMPERIAL
HELADOS PARA HOY
Mantecado de París.—Espana de Café.—Turrón napolitano.—Fresa Granizados.—Esclama torrada.—Almendra torrada.—Naranja.—Limón.—Café con leche.—Servicio á domicilio.

Granada al día
El día 31 de Julio actual termina el plazo para la adquisición de cédulas personales sin recargo, finalizando también dicho día el de la recaudación voluntaria de impuestos sobre alcantarillados, canales, grietas, muestras voladas y segundo trimestre de carruajes de lujo y automóviles.
Del Gobierno civil.—Con motivo de las obras para construir el segundo trozo de la carretera de Lanjarón á Orgiva por Ugijar, se ha decretado la expropiación de terrenos en el término de Yegen, de la propiedad de D. José López Ruiz.
El Sr. Del Campo ha concedido á dicho señor un plazo de quince días, para que pueda reclamar ante la alcaldía del expresado pueblo, contra la necesidad de ocupar dicha finca.
—D. José Linares Jiménez, ha solicitado veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Providencia», en término de Charches.
—D. Salvador Quesada Molina, ha pedido cincuenta y cuatro de hierro, con el título de «Nuestra Señora de las Angustias», en Alfacar.
—D. Nicolás Morón, ha interesado la propiedad de cincuenta y cuatro de calamina, con la denominación de «Ampliación á Segunda», en término municipal de Alhama.
—Han sido nombrados guardas jurados, en Atarfe, Enrique Terrón Gázquez; en Zújar, Joaquín Montes González, Manuel Martínez Navas, Juan Antonio Pérez Moreno, Naneel Martínez y Martínez, Antonio Martínez García y Emilio Fernández Carricordo.
Sucesos.—Los guardias de Seguridad Vidal y García, detuvieron ayer tarde á Miguel Linares Fernández, por maltrato á Francisco Zegri y producirle una contusión en la mejilla izquierda, de la que fué curado en el hospital de San Juan de Dios.
Diputación.—Bajo la presidencia del señor Nacher, hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

TEATRO ALHAMBRA
La empresa de este favorecido colisco, ha encontrado un gran filón con *La Niña de los Veines*.
Esta, que llegó á Granada un poco afónica, estaba mucho mejor de voz, y consiguió entusiasmar al auditorio con sus cantos verdaderamente originales, dentro del género flamenca.
Las hermanas Muñoz (Reinas de la Jota) y la ideal Fallarina Eloisa Carbonell, son también muy aplaudidas á diario. Las tres preparan para mañana jueves *La fiesta de la Jota*, número que ya han presentado juntas en otros teatros, siendo del agrado de cuantos públicos han aplaudido sus cantos y su baile netamente aragoneses.
Como la Empresa solo ha traído hasta ahora varietés que pueden ser vistos por todas las clases sociales, asisten todas las noches infinidad de señoras.

CAPTURA RUIDOSA
Ayer, al mediodía, ocurrió un suceso que produjo grande alarma.
El protagonista lo fué Antonio Puertollano García, de 36 años, soltero, domiciliado en el Cañaveral y que ya lleva como *hoja de servicios* el haber cumplido ocho años de condena por el delito de robo.
Puertollano de encontraba en el Puente de Cristiano en compañía de un sujeto con el que tuvo palabras, riendo.
El Puertollano salió corriendo tras de éste con una pistola en la mano, haciendo un disparo á Amador Pérez (a) *Vinagre*, que intentó interponerse en su camino.
Otras personas trataron de capturarlo y entonces el Puertollano emprendió fuga por la Puerta Real siguió el fugitivo por la calle de San Antonio, disparándole un tiro á Rafael Navarro Chacón, de oficio betunero y otro á D. Francisco González, no haciendo blanco acertadamente, después, por la calle del Refidero tirándose al río Genil, donde Salvador Vargas Pérez, que hace dos días dejó de ser guardia municipal, con el número 25, se abalanzó á él y le arrebató la pistola deteniéndolo, auxiliándolo también el guardia municipal núm. 43, y los guardias de seguridad Vidal y García, conduciendo al Puertollano á la Jefatura.

GRAN HOTEL PATRON

Príncipe Alfonso, 31.-Murcia
(Estación de Invierno)

Confortable, higiénico,
el más acreditado

Tres fachadas, el más céntrico
de la población, frente por
frente al Gran Casino : :
servicio de restaurant,
Café y Peluquería
dentro del mismo local

Hoteles corresponsales del Touring Club de Francia
del Real Automóvil Club de España

y de las principales Agencias del mundo
Ascensor - Garage
COCHES E INTERPRETES A TODOS LOS TRENES
P. Albadalejo y Comp. - Propietarios

El contingente provincial.—El presidente de la Diputación Sr. Aguilera Moreno, ha hecho saber por medio de circular a todos los ayuntamientos, que desde el día primero del presente mes el plazo voluntario para ingresar en el tercer trimestre de su cupo por contingente, dando principio el período ejecutivo en cuyo día queda vencido el pago del cupo respectivo al expresado trimestre. Los ayuntamientos que para esta época no hayan satisfecho el total importe de los dos conceptos denominados Repartimiento y Moratoria, serán apremiados con arreglo a la Instrucción de 26 de Abril de 1900, declarándose después la responsabilidad personal de los alcaldes y concejales que no hubieran efectuado el ingreso.

Vacunación.—El teniente alcalde señor Covaleda, siguiendo la campaña sanitaria por él emprendida y que tan brillante resultado está obteniendo, estuvo ayer en el Fargue acompañado del practicante D. Eduardo Moreno, siendo recibidos por el médico de la fábrica de pólvora don Alfredo Conejo y otras personas. Hasta las doce del día, hora en que se terminaron los cristales, vacunaron 128 personas.

El Sr. Covaleda avisó a la capital para que enviase 35 cristales, reanudándose la operación a las tres de la tarde. Nuevamente fueron vacunadas 130 personas. Varios vecinos formularon quejas ante el Sr. Covaleda, acerca del abandono en que se encuentra aquella barriada, prometiendo dicho señor hacer gestiones en el Ayuntamiento hasta conseguir algunas mejoras.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—Mr. Almin Simó, monsieur G. Benó, Mr. Luise Sdulter é hijo, D. Andrés Santó, D. Benito Pérez y don Gaspar Esteva Ravassa.

Servicio de la plaza para hoy.—Paseo de la plaza. D. Andrés Aguirre Pacheco, coronel de Vitoria. Hospital y provisiones, D. Juan Uriot y Lloret, cuarto capitán de Artillería. De orden de S. E. el comandante mayor de la plaza, José Fernández.

La plaga de las moscas se evita con el uso del papel pegajoso «Tanglefoot» (15 cts. doble hoja en las droguerías). Es el más higiénico y práctico de todos los cazamoscas.

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Las mejores aguas alcalinas son: Vichy Hépital (estómago), Vichy-Gélestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Notas municipales

Camino de Viznar y Ján.—El Alcalde ha dado orden al sobrestante para que proceda al afirmado con grava, desde el camino de Viznar y Ján, hasta el puente de Cartuja.

Adquirido del Campillo.—También se ha dado orden para que proceda al adquiredo del lateral del Campillo, frente al Hotel Alameda.

Boca de riego y cañerías.—El Alcalde ha ordenado el arreglo de la boca de riego de la calle del Gran Capitán, como asimismo reparar las cañerías cortadas en la calle Aguado.

De Instrucción Pública

Concursos.—Las escuelas varantes en este distrito universitario que se han de proveer por concurso de ascenso y traslado, correspondientes al mes de Julio actual, con sueldo inferior a 1.000 pesetas, son las siguientes:

Concurso de ascenso. Escuela niños: La de Villanueva de las Torres (Granada) y la de Berge (Málaga), con 625 pesetas anuales.

Idem de niñas: La de Campotéjar y la auxiliar de párvulos de Baza (Granada) y la de Ollas y auxiliar de Casares (Málaga), con 625.

Concurso de traslado. Escuelas de niños: La de Campotéjar y Jete (Granada), Hinojares (Jaén) y Caleta (Málaga), con 625.

Idem de niñas: La de Domingo Pérez (Iznalloz), Sulfri (Almería) y Cartafina (Málaga), con 625.

Plazas dotadas con menos de 625 pesetas. Escuelas de niños: La auxiliar de Colomera (Granada), con 500 pesetas y la auxiliar de Teba (Málaga), con 547 50 pesetas.

Idem de niñas: Las mixtas de Cojajar y Caparacena, la de García (Jaén) y la mixta de Cnevas de Comares (Málaga), con 550.

GRAN HOTEL UNIVERSAL

(ANTES PARIS)
Plaza Arenal 8, y Plano de San Francisco, 1.-MURCIA
(Estación de Invierno)

Confortable, higiénico,
el mejor situado

Edificio construido en el centro de la población, frente a las magníficas pascas Reina Victoria, Maestros y parque de: Raíz Hidalgo : : : :
Jardín de Invierno,
Servicio de Café
dentro del mismo local

Hoteles corresponsales del Touring Club de Francia
del Real Automóvil Club de España

y de las principales Agencias del mundo
Ascensor - Garage
COCHES E INTERPRETES A TODOS LOS TRENES
P. Albadalejo y Comp. - Propietarios

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes, documentadas, a este Rectorado, en el plazo improrrogable de 15 días, contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en la *Gaceta de Madrid*.

—Les han sido expedidos títulos de Bachiller a D. Alberto Dancó Gentile, don Antonio Puertas Rico y D. Agustín Rodríguez Sánchez.

—Los alumnos no oficiales que quieran dar validez a sus estudios en los exámenes de Septiembre próximo, presentarán sus solicitudes hasta el día 31 de Agosto venidero, en la secretaría de esta Universidad.

—Por salida a otro destino, ha cesado en su cargo la maestra de la escuela de niñas de Rubite, doña Bernardina Palacios.

VIDA JUDICIAL

Ha solicitado licencia por enfermo el juez de instrucción de Marbella, D. Salvador Chacón.

—Ha empezado a hacer uso de quince días de licencia el juez de Estepona, don Rafael Monzón.

Señalamientos para hoy
Sala de vacaciones.—Juzgado del Salvador: Contra Antonio Sánchez Palma, por resistencia; abogado, Sr. Martín García; procurador, Sr. Romero; secretario, señor Lozano.

NI EN UN BARCO NEGRO

CRIMEN HORRIBLE
Nos cuesta trabajo creer sea verdad lo que cuenta nuestro querido colega *El Radical*, y que copiamos para que se aclare y de comprobarse, se castigue:

«El vapor *Cádiz*, de la Compañía Píñillos-Izquierdo, zarpó de Málaga el día 14 de Mayo próximo pasado con rumbo a América. En el buque viajaba el señor Antonio Hernández. Este desgraciado, que carecía en España de medios de vida, pensó trasladarse a América en busca de trabajo.

Antonio Hernández no tenía dinero para pagar el precio del pasaje, y burlándose de la vigilancia de las autoridades del barco, logró esconderse entre el pasaje de tercera.

Así, sin ser desubierto por los empleados de la Compañía, viajó hasta que el buque se había alejado de Las Palmas, último puerto español, que tenía en su ruta.

Ya en alta mar, dos días después de haber zarpado el buque de Málaga, se puso de manifiesto que Antonio Hernández viajaba sin pasaje.

Se dió cuenta del hecho al capitán del barco, y éste ordenó que se obligase a Hernández a trabajar para remunerar el importe de su billete.

Se hizo de ceder a Hernández al departamento de la caldera.

Una vez allí se le entregó una pala y se le obligó a cargar los hornos.

Si los lectores han visitado alguna vez las calderas de un trasatlántico, se harán cargo inmediatamente de la situación horrosa del pobre emigrante.

Nadie, sin estar habituado por una larga costumbre, podría soportar media hora frente a las monstruosas calderas, que hacen de aquel departamento un infierno en el que los hombres se mueven entre nubes de fuego.

Los mismos empleados encargados de este rudo trabajo son renovados cada dos horas, y muchas veces, durante su tarea, hay necesidad de arrojarlos cubos de agua fría sobre el cuerpo.

Antonio Hernández era un hombre grueso y se ahogaba.

Pidió por Dios, suplicó con lágrimas en los ojos que lo llevaran a trabajar sobre cubierta.

—Hacedme trabajar cuanto queráis—gemía el infeliz. Yo haré los trabajos más duros; yo soy un obrero. Pero sacadme de aquí, ¡me ahogo, me muero!

La solicitud que el desgraciado Hernández hizo a las autoridades del buque para que le cambiaran de trabajo no fué atendida.

Ya llegaban a la línea ecuatorial, y el pobre Hernández sintió que bajo la zona tórrida se hacía más agudo el suplicio a que aquellas gentes inhumanas le habían sometido.

De nuevo volvió a implorar que le cambiaran de trabajo, y de nuevo fue desatendida su petición.

Como se moría de sed, pidió un poco de agua, y entonces hicieron con él una cosa horrible.

El segundo maquinista le dió a beber agua salada, diciéndole: «—Beba esa; no hay otra cosa.»

El desventurado Hernández bebió el agua. Pero sus fuerzas habían llegado al límite de la resistencia humana, y cayendo a los pies de aquellos hombres que se habían convertido en sus verdugos, les dijo:

—Déjadme llegar con vida a Buenos Aires; ¡tengo allí un hijo, y por verlo me

NOTAS TAURINAS

La empresa de la plaza de toros de Badajoz ha contratado a Rafael Gómez el Gallo para que actúe alternando con Martín Vázquez en las corridas que se celebrarán allí los días 15 y 16 de Agosto.

—Ha sido contratado para torear en la plaza de Alameda los días 15 y 16 del próximo Agosto, alternando con Moreno de Alcalá el diestro madrileño, Tomás Alarcón Mazzantín.

—Las reses pertenecen a las ganaderías de Tres Palacios y Albarrán.

—Con motivo de las fiestas de la Virgen Blanca en Vitoria, en los días 4 y 5 de Agosto, se correrán seis toros de doña Prudencia Bañuelos, por las cuadrillas de *Minno* y *Algabeño* el primer día y otros seis de los herederos de D. Félix Gómez, que pereceán a manos de Vicente Pastor y Castor Ibarra *Cocherito* el día 5.

—Con motivo del próximo viaje del Rey a Gijón se ha cambiado la fecha de la primera corrida.

En lugar de celebrarse el 28 será el 21 del corriente.

he expuesto á estos duros trances y trabajos! Pero dejadme siquiera un aliento de vida para verlo!

Por toda respuesta a su imploración, recibió un puntapié del segundo maquinista.

Lanzado violentamente por el bestial agresión, el pobre Hernández fué a dar con la cabeza contra una pila de carbón, infliriéndose una ancha herida en la sien.

Desapareció Hernández, y después de mucho preguntar, supieron por el capitán los pasajeros que había muerto.

Le preguntaron cómo no se había expuesto el cadáver y replicó que a bordo no había más amo ni más ley que él.

Suponemos que el Negociado de Emigración y el Gobierno aclararán y castigarán ese bárbaro asesinato.

Madrid 12 Julio. (De *El País*)

ECOS DE SOCIEDAD

En el hotel Alhambra Palace, se reunieron anoche varias familias, organizando un baile que duró hasta las primeras horas de esta madrugada.

—Han sido aplazadas las fiestas que preparaban en sus respectivos domicilios los señores D. Francisco Moreno Agrela y D. Eduardo Burgos Careaga, del primero por el estado delicado de salud de su señora madre y la del segundo a consecuencia de la enfermedad que padece el marqués de Torre-Alta, D. Mariano Contreras.

—Ha sido nombrado vice cónsul de Inglaterra en Granada, Mr. William A. Savage Davenhill.

—Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, el exdiputado a Cortes por Antequera, presidente de la juventud conservadora granadina, D. José de Luna Pérez.

—Ha subido al cielo la preciosa niña de dos años, María Luisa de la Viña, hija del ingeniero jefe de minas, a quien acompañamos en su duelo.

—Hoy sale para Almería nuestro distinguido amigo D. Juan de la Cruz Navarro de Haro, abogado y concejal de aquella ciudad, acompañado de su esposa y de su preciosa hija, ya repuesta de la enfermedad que le ha obligado a permanecer una larga temporada entre nosotros.

—Ayer, a las diez, se verificó en la iglesia de San Antonio, el solemne funeral por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Manuel Rodríguez Acosta.

La iglesia estaba adornada con colgaduras negras de terciopelo; el sarcófago figuraba un mansoleo, teniendo en cada ángulo un ángel de bronce dorado.

El templo era insuficiente para la infinidad de personas que asistieron, teniendo que abrir las dos puertas del mismo, y aun así, quedaron muchas sin poder entrar.

Fué tan solemne acto una prueba más de la gran estimación que gozaba el ilustre finado en Granada.

La presidencia del duelo estaba constituida por las mismas personas que figuraron en el entierro.

Asistió el canónigo Isidoriano y el teniente de velas y luz eléctrica, habiendo sido encargada de este servicio La Nueva Funeraria.

Terminado el funeral se trasladó el duelo al domicilio del finado, a acentuar su pésame a la familia.

Reiteramos a los hijos del señor Rodríguez Acosta y demás familia nuestro más sincero sentimiento por el inmenso dolor que les aflige.

ESOS DE LA OPINIÓN

La campaña sanitaria

Sr. Director de La Publicidad

Hace días, en las primeras horas de la noche, y en una plaza que existe en el Albaicín, contigua al convento de las Toms, los vecinos que estaban sentados en las puertas de sus casas, se sorprendieron por los gritos desgarradores de una mujer que lloraba.

Los ayes partían de una casa pobre, en la que en aquel mismo momento espitaba un muchacho de siete años.

—Es el hijo de Fulana, que acaba de morir de la viruela, dijo una mujer a un señor que por allí pasaba, y éste hubo de preguntarle:

—¿Pero estaba vacunado?

—No, señor, no estaba vacunado.

Así, sin vacunar, estaba el Albaicín, antes de que el teniente de Alcalde don Antonio Covaleda emprendiera su campaña sanitaria.

Las clases pobres viven de milagro, los peligros que constantemente acechan la vida, son en ellas más numerosos, viéndose completamente desprovistos.

Sus costumbres anti-higiénicas, unido al desamparo y la miseria que les rodea, son constantemente; se puede decir que en esta lucha, ocupan la línea de fuego.

El Sr. Covaleda ha puesto un dique a la viruela en este barrio; su labor ha sido coronada por el éxito, consiguiendo que el rezagado vecindario acuda a vacunarse.

Ha sido preciso que dicho señor haya ido en persona convenciendo de casa en casa de la necesidad de atajar el mal, logrando de esa manera un resultado satisfactorio.

Esas son las obligaciones de los cargos públicos. El que espere a ellos, debería enterarse bien de los deberes y responsabilidades que llevan consigo, que no todo ha de ser ostentación y vanidad.

Uno del Albaicín.

Reino método de ganar huecas

Reina gran indignación en Nápoles, entre los napolitanos porque, a causa de un acuerdo extraordinario de los empleados de tranvías, resulta poco menos que imposible utilizar esta clase de vehículos.

Los tranvías napolitanos pidieron hace tiempo a la Empresa diversas mejoras, y sobre todo aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

La Empresa negóse, y entonces los tranvías acordaron declararse en huelga.

Pero, sabedores de que la Dirección buscaba nuevo personal para reemplazarlos, desistieron del paro y apelaron a otros procedimientos menos peligrosos para conseguir sus reivindicaciones.

Primeramente, todos los cobradores fueron atacados de falta de memoria. Casi nunca se acordaban de cobrar a los viajeros, y los ingresos disminuyeron de modo alarmante.

La Empresa reclutó unas docenas de inspectores, que se pasaban el día pidiendo al público los billetes.

En vista de que los cobradores olvidados eran despedidos, el Sindicato ordenó a los tranvías pararse a hacer que los coches hicieran el mayor número posible de paradas.

El público, que encontraba alegremente el modo, tan favorable para él, que tenían los empleados de perjudicar a la Empresa, comenzó a impacientarse cuando vio que los tranvías marchaban más despacio que los transeúntes.

Llovieron las quejas y la Dirección impuso a los conductores crecidas multas, para obligarles a que recorrieran con la rapidez de costumbre, los trayectos marcados.

Los tranvías, entonces, decidieron apelar a un medio supremo.

Abandonaron sus relativamente limpios uniformes y se vistieron trajes andrajosos, comprados a los más sucios mendigos de Nápoles.

Además, declararon guerra a muerte al jabón y al agua.

Y no hay modo de subirse a los tranvías.

Los tranvías huelen muy mal y su aspecto no puede ser más repulsivo.

No hay modo de tomar de sus manos

Los toros para esta fiesta son de Vera-gua y los espadas *Cocherito de Bilbao* y *Manolete*.

—Según parece, es un hecho la contratación de José Gómez Gallito III para las corridas de feria de San Miguel en esta capital.

En ella alternará dicho espada con su hermano Rafael y con Gaona y se asegura que el tercer día se celebrará una corrida con los dos hermanos solos.

—Durante la temporada de baños en Sanlúcar de Barrameda, se celebrarán las corridas siguientes:

Día 28 de Julio: novillada de Agüera, para Vázquez II y Paco Madrid.

Y a 4 de Agosto: novillos de Pablo Romero, para Dominguín y Ceuta.

Día 11: reses de Surga, para *Celita, Torquillo y Pastoret*.

Día 18: corrida de toros, cuyos productos se destinan a la Beneficencia municipal. Ganado de Murve, por las cuadrillas de *Gallito* y Martín Vázquez.

Día 22: novillada de Anastasio Martín, *Limeño y Gallito Chico*.

Día 1.º de Septiembre: novillos de Miura, que estoquearán Vázquez II, *Zapatito* y Francisco Madrid.

—Habrá otra novillada el 8 de Septiembre, cuyo programa no está aún ultimado.

—Con motivo del Centenario de Las Navas de Tolosa, el día 16 del actual se dará una corrida en Burgos, en la que Pastor y *Gallito* estoquearán seis cerni-petos de Anastasio Martín.

—Han sido contratados para torear en Andújar, los diestros cordobeses Juan Sánchez *Sanchito* y Manuel Gómez, quienes también están en tratos con las empresas de Villanueva de Córdoba, Mor-toro y Bujalance.

dinero de vuelta ni billetes de tranvía.

Además, los coches, que nadie limpia y que son ensuciados concienzudamente dos veces al día, parecen verdaderas poci-ligas.

Casi nadie sube a ellos, y la Empresa sufre pérdidas de mucha consideración.

Los tranvías dicen que no se lavarán ni se pondrán sus uniformes mientras no se les conceda lo que pidieron, amén de la reposición de sus compañeros cesantes.

Parece que el Municipio va a intervenir, en nombre de los napolitanos, sin distinción de partidos.

Correo de la provincia

Desde Villa Nueva Meeta

El día 16 del corriente y por disposición de los señores hijos de don Gerónimo Palacios, propietarios de este pueblo, anunció el triste fañido de las campanas que iban a verificarse en esta iglesia parroquial solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Manuel Rodríguez Acosta, (que en paz descanse).

La iglesia estaba sumamente decorada con paños negros é iluminada hasta sus últimos extremos, y en el centro de ella habían levantado un severo catafalco. Antes de la misa se cantó una solemne vigilia, a la que asistieron los sacerdotes del pueblo de Moraleda D. Antonio Gallego Pugarán del anejo de Tocón, don Francisco Ariza Centeno y D. Manuel Caro Cardenete, que lo es de esta villa.

Por invitación del Sr. Alcalde D. Francisco Martín Carvajal, asistieron varias comisiones, así como todos los colonos de los señores Palacios y autoridades locales que al efecto habían regresado de la capital, de asistir también a la comitiva y conducción del cadáver, que tuvo lugar en el día de ayer, siendo éstos D. Francisco Marfil Pérez, segundo Alcalde; don Teodoro Ibañez Vega, Juez municipal, don Francisco Revelles Moreno, Fiscal municipal y D. José Morales Alonso, secretario del Ayuntamiento. Otra comisión del pueblo de Moraleda presidida por D. Juan Serrano Arroyo, D. Pedro Aguilar Carvajal y otra infinidad de personas que sería prolijo enumerar con todos sus detalles.

El duelo fué presidido por todo el Ayuntamiento.

Desde las columnas de éste periódico reiteramos a la ilustre familia del finado nuestro más sentido pésame.—*El Corresponsal*.

Desde La Calahorra

Sr. Director de La Publicidad

La escasez de lluvias en el pasado mes de Mayo, de un lado, y de otro la enorme demanda de cereales de varias provincias de Levante, ha hecho que la cosecha en esta comarca haya sido escasísima y que los precios se hayan elevado considerablemente.

Actualmente rigen los siguientes:

Trigo reco, 12'50 pesetas la fanega; cebada, 6'75; habas, 12'50; yeros, 12'25; lentejas, 12'25; paja, 12'50 arroba; pata-

El pesimismo pesa sobre estos labradores. Los braceros escasean debido a la continua emigración, y dando esto lugar a que los jornales se hayan tenido que pagar a precios exorbitantes en relación a como se han venido pagando anteriormente.

Por esta y otras causas, se cree que los precios de los cereales seguirán elevándose.—*El Corresponsal, Antonio Delgado*.

Revolución en Santo Domingo

Según los informes de los cónsules y de los comerciantes yanquis de Santo Domingo, este país pasa por un terrible y desastroso período de anarquía.

El partido revolucionario, que no quiere permitir sigan los yanquis interviniendo en la hacienda dominicana, porque, considera que, de seguir así las cosas, Santo Domingo será un segundo Puerto Rico antes de cinco años, se ha sublevado en diferentes departamentos.

Varias garniciones se le han unido.

Los rebeldes se han entregado a terribles venganzas contra todos los afectos al Gobierno.

Queman las haciendas é imponen contribuciones a los neutrales.

Almacén al por Mayor

Joyería, Relojería y Platería

A. Federico Sierra, Sucesor de Ghiara. MÁLAGA
La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos.—Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona.—Pidan catálogo y notas de precios

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía. - Granada
Superfosfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de Potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.
Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuartales, 23
FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Balneario de Lanjarón

Hotel SAN ROQUE

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela grandes mejoras que ha introducido en su mobiliario, luz eléctrica, timbres y otras, además de las ventajas que se disfrutan en el mencionado establecimiento por las condiciones higiénicas que posee. Famoso servicio y economía.
Nota.—No se dejan engañar por personas que quieran desacreditarlo diciendo lo contrario.
Director-Propietario del Hotel, JUSTO CABA

En las poblaciones indígenas en su mayoría, reina verdadero pánico.

En varios distritos, las columnas irregulares hacen recluta forzosa.

Se llevan a los hombres útiles, solteros ó casados, les dan armas y les obligan a pelear.

Las comunicaciones están interrumpidas en la mayoría de las regiones.

Cerca de Puerto Plata hubo anteayer una verdadera batalla entre revolucionarios y gubernamentales.

Los segundos, haciendo una salida, atacaron a los primeros, que ocupaban fuertes posiciones.

Después de cuatro horas de lucha, fueron rechazados y se desplegaron en desorden sobre Puerto Plata, dejando en el campo de batalla 150 muertos y llevándose numerosos heridos.

Esta derrota hace muy crítica la situación del Gobierno.

Témese que Puerto Plata caiga en poder de las tropas victoriosas.

Los cónsules yanquis amenazan con la intervención armada de su país.

Ha ocurrido un suceso que es probable tenga consecuencias desagradables.

El Gobierno tenía quejas del cónsul de Alemania, que, según parece, ayudaba a los revolucionarios facilitándole noticias de los movimientos de las tropas leales.

Lo expulsó, obligándole a refugiarse a bordo de un buque mercante.

El cónsul, que dice se le imputan falsedades, piensa dirigirse a Nueva York y desde allí cablegrafiar a su Gobierno.

Si el asunto no se arregla por la vía diplomática, Alemania enviará buques de guerra a Santo Domingo.

Los yanquis, que no quieren que nada intervenga en este país más que ellos, aplauden la conducta del Gobierno dominicano.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Boisa de Madrid

Francos	105 80
Libras	26 71
Marcos	00 00
Interior	84 85
Amortizable	101 70
Idem nuevo	94 00
Obligaciones Tesoro	00 00
Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	449 00
Arrendataria Tabacos	285 00
Sdad. Azucarera: Preferentes	42 75
Ordinarias	14 50
Obligaciones	81 00

Consulta ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE OJOS, ARIZ Y GARGANTA
Por el Dr. JOSÉ MEGIAS MANZANO
De 3 a 5.—Gran Vía de Colón, 36.

APTRITIS

Producto especial para extinguir en 24 horas la chinchu de la remolacha y demás insectos.
Sus efectos son radicalísimos y casi instantáneos.
Se vende casa de la Vinda é Hijos de Rafael Carrillo, Almacén de Colonias, c. lle Real, Santafé.

CONSULTA

de ENFERMEDADES DE LA PIEL
A cargo del Dr. PORRETA
De 9 a 11 mañana, excepto días festivos
GRAN VÍA DE COLÓN, 6, 1.º

Talleres de Carpintería Ebanistería

de
Fernando García Luzón
Plaza de Gamboa, 15 (Escudo del Carmen)

El público que conoce los trabajos que salen de esta casa, sabe muy bien que la construcción de nuestros muebles puede competir con las mejores fábricas de España.

En maderamen para construcciones, también podemos competir con las principales fábricas, tanto en precios como en perfección y actividad.

Pídanse muestrarios para los encargos de muebles, y presupuestos para la carpintería de construcciones por importantes que sean.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

EL REY EN PAMPLONA

MADRID 16.—El gobernador de Pamplona comunica que ha llegado el Rey en automóvil. A la entrada a la población trasladóse a un carruaje con el alcalde. En la Catedral se cantó *Te Deum*. El recibimiento ha sido entusiasta. En el camino a la Catedral, el ayudante del Capitán general cayó del caballo. Este le arrastró largo trecho. El Rey descendió del carruaje y le auxilió. El público que presenció el rasgo del Monarca aclamóle.

Más detalles

Comunican de Pamplona que a la entrada del Rey volteáronse las campanas y se dispararon cohetes. Los edificios ostentaban colgaduras. Había inmenso gentío en las calles y en los balcones, siendo aclamado el Soberano. Después del *Te Deum*, trasladóse a la Diputación, vistiéndose con uniforme de gala de Húsares de la Princesa, montando a caballo, acompañado de brillante comitiva.

Asistió a la misa de Campaña en un altar levantado en la plaza del Castillo. Ofició el obispo de Pamplona, asistido de los prelados de Zaragoza, Jaca, Huesca, Barbastro, Ternel, Tarazona, Oviedo y Orseña. Formaron las tropas. Concurrieron 500 cruces y 217 estandartes. Desfilaron en la procesión, que el Rey presenciaba desde un balcón de la Diputación provincial. Figuraban las banderas de 269 ayuntamientos. Acompañábanlas comisiones, vistiendo los trajes típicos del país los alcaldes ronceleses. La muchedumbre aclamó al Rey. Don Alfonso mostrábase satisfechísimo. Almorzó en unión del Sr. Villanueva, de sus ayudantes y palatinos.

A las tres y media celebróse recepción oficial en el Salón del Trono de la Diputación, asistiendo las autoridades, senadores, diputados, prelados, alcaldes de los pueblos, comisiones de señoras y numerosas personas de todas las clases sociales. El Rey conversó con los alcaldes, que le aclamaban. En el ayuntamiento entró en el salón de actos con los maceros, en unión de los comisionados franceses. A las cinco y media, fué el concurso de aviación, interviniendo Vedrines, Loygorri y madame Dirancourt, asistiendo el Rey y enorme público.

Las Cortes de Cádiz

La Comisión de Cádiz ultima con el subsecretario de la Presidencia el programa de los festejos del Centenario. El señor Canalejas ha delegado en aquel las funciones del Gobierno. Celebraránse cuatro días festejos.

Recaudación del Tesoro

Según balances remitidos a la Hacienda por las administraciones en provincias, la recaudación durante la primera quincena de Julio, acusa una rebaja de 1011539 pesetas, comparada con la de igual período del año anterior. Han correspondido a Aduanas, 80.000 pesetas.

Pesetas

Es comentadísimo en el Congreso, que las cuentas que figuran en el presupuesto de fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz, se consideran exageradas; creyéndose que el Gobierno procurará evitar que sean tan costosas.

Diez penas de muerte

SEBASTOPOL 16.—Han sido condenados a muerte diez marineros que intervinieron en el motin a bordo del acorazado «Jean Statowich».

Virgen popular

En las iglesias de San José, Santa Barbara y Chamberí, ha habido procesiones del Carmen, brillantísimas.

La Patrona de Marina

Los marinos han celebrado en el Ministerio la fiesta en honor de la Patrona. En la fachada se pusieron colgaduras y a la entrada, tapices y plantas. La misa se dijo en el altar de la Virgen del Carmen. Ofició el vicario señor Bargas, auxiliado por el capellán del Ministerio, padre Viesá, pronunciando una plática. Presidió el almirante Viniegra. La concurrencia fué distinguida.

En el patio del cuarte hubo baile, amenizado por la charanga de Cazadores de Llerena. **La Reina.-El Ministro de la Guerra** El jueves marchará a San Sebastián la Reina y sus hijos. El viernes regresa el general Luque. **Misa de «Requiem»** Mañana, en la capilla del Ministerio de Marina, habrá misa de «Requiem» por los marinos fallecidos.

Asuntos de Estado

En el domicilio del señor Canalejas, reunióse con éste el gobernador, el subsecretario del Ministerio de la Guerra, los Ministros de la Gobernación, de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, únicos que se encuentran en Madrid. Esta reunión es comentadísima. El señor Canalejas quitó importancia a, diciendo que los Ministros fueron a enterarse de la fecha del próximo Consejo presidido por el Rey, que se celebrará el lunes en San Sebastián ó en Madrid; reiterando el Rey su deseo de venir a presidirlo. Parece que el objeto de la conferencia de Ministros ha sido ocuparse de los asuntos de Portugal.

Otra vez la Infanta Eulalia

En los centros oficiales se muestran reservadísimo acerca de la noticia acogiéndose por un periódico de que la infanta doña Eulalia espera el resultado de gestiones para conseguir la nacionalización francesa y poder divorciarse. Créese que es un *canard*.

Un vividor

El *Heraldo* publica una *interview* con el expolítico Iglesias, que se halla al servicio de los monárquicos portugueses. Dice que antes sirvió a los republicanos, pero tuvo que abandonarles porque se portaron mal, llegando el señor Vascónellos a querer envenenarle. Añade, que a los monárquicos los dirigen tres comités: uno en Madrid, otro en París y otro en Londres; éste presidido por el ex Rey D. Manuel.

Yo compré armas y municiones,—dice Iglesias,—la mayoría en Madrid. Compré en Oviedo cien fusiles; pero el gobernador me expulsó, reintegrándome 10.000 pesetas que pagué. Niega que le facilitaran armas los jesuitas. Estuve a pedirles, viendo que tenían muchas, hasta ametralladoras; pero dijeron que me comprarían cuantas yo les llevara. También intenté últimamente comprarlas en el Parque de Artillería y en Melilla. Los monárquicos tenían siete cañones que compré Magalhães en Francia; pero han perdido dos ahora.

Los portugueses refugiados en España En vista de la negativa del Gobierno portugués a pagar los gastos de internar a los realistas y costearles su estancia, el Gobierno español estudia el medio de no abandonarles a la miseria. Al efecto ha sido consultado el ministro de Hacienda señor Navarro Reverter. Existen en Cuenca y en Galicia centenares de emigrados, a los que se unen sus esposas e hijos.

Los gobernadores piden recursos para socorrerles.

El presidente de la Comisión de presupuestos

El señor Suárez Inclán ha marchado a Asturias. Despidióse de los señores Canalejas y Barroso, conversando acerca de la fecha de regreso para presidir las reuniones de la comisión de presupuestos.

La Infanta D.ª Eulalia

Se ha confirmado, que los infantes doña Eulalia y D. Antonio, han solicitado nacionalizarse en Francia, con objeto de divorciarse. El Gobierno de París tramita la instancia. D.ª Eulalia lo ha notificado al Rey y a Doña María Cristina.

Anúnciase un nuevo libro de doña Eulalia, que tratará de cuestiones de filosofía, religión y moral.

Soriano «detective».—Lo que dice Camacho

Ha salido D. Rodrigo Soriano a perseguir una caravana de automóviles, dándole la legación de Portugal 9.000 pesetas para gastos. Camacho ocupó un barco con hombres y armas, para ocupar las Azores; pero los socialistas belgas lo impidieron. Relata la forma en que remitía las armas facturadas en concepto de ferretería. Asegura que no pasarán muchos días, sin repetir la intentona. Créese que abunda en exageraciones.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado	84 75
Idem fin mes	84 70
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	000 00
Banco Hipotecario	000 00
Banco de España	449 00
Compañía de Tabacos	283 50
Cédulas	102 15
Azucarera: Ordinarias	14 50
Preferentes	42 75
Obligaciones	81 00

CAMBIOS
París, a la vista 5 80
Londres 26 71

PROVINCIAS

Los sucesos de Portugal

TUY 16.—Ha llegado el Capitán general de Galicia, acompañado de su ayudante después de revistar las tropas destacadas en la frontera. Insiste en que ha sido derrotada y dispersada la columna de Paiva.

Relaciónase el rumor con la noticia de que el teniente de la benemerita, auxiliado por los carabineros, recogió en el pueblo de San Millán de Girona, 170 cargadores de ametralladoras y gran cantidad de cartucheros con miles de cartuchos, un caballo y dos mulos abandonados.

El teniente transmite la impresión de que el movimiento se considera en definitiva fracasado.

Licencia

BARCELONA 16.—El Gobernador ha pedido licencia de dos meses. Marchará cuando se ausente la Infanta Doña Isabel.

Sus amigos atribuyen la declaración de que dejará el cargo a mediados de Agosto.

Comemoración

BARCELONA 16.—El domingo habrá manifestación en Igualada, para conmemorar el 39 aniversario de la entrada de los carlistas. Depositábase coronas en las tumbas de los que sucumbieron.

TOROS

En Cádiz

CADIZ 16.—Los novillos de Sala, regulares. Limeño, regular toreado y desacertado con el estoque. Recibió dos avisos. Gallito chico hizo faenas artísticas, y estuvo valiente y superior estoqueando, obteniendo dos orejas en el segundo y en el sexto.

En Burgos

BURGOS 16.—Los toros de Martínez, cumplieron.

El primero derribó al picador de reserva, pisoteándole y dándole un puntazo en la ingle. Pastor, valiente. Gallito, bien toreado, regular matando.

Misa a gran orquesta

BURGOS 16.—En la Catedral se ha celebrado misa solemne a gran orquesta con 250 voces, oficiando el Nuncio. El acto ha sido grandioso. Después fué la procesión cívico-religiosa al Monasterio de las Huelgas, presidiendo las autoridades, el Nuncio, exsenadores y los diputados. Las tropas cubrieron la carrera.

Mas vale así

ALMERIA 16.—Se han solucionado las huelgas de Serón y Baccars.

El general Pidal

SAN SEBASTIAN 16.—Llegó el Ministro de Marina. Le recibieron García Prieto y las autoridades. Embarcó en el *Giralda*.

El litigio diplomático

SAN SEBASTIAN 16.—El señor García Prieto confirmó que las negociaciones francoespañolas reanudaránse en la próxima semana. Ignora si existe reclamación de Alemania, por la muerte de cinco alemanes en Marruecos.

Consejo de guerra

VALENCIA 16.—Se ha verificado consejo de guerra contra José Femenias y Mateo Furio, que agredieron a los carabineros en Cullera. El fiscal pidió la absolución de José y que se condene a Mateo a cuatro años, dos meses y un día.

Doña Isabel de Borbón

BARCELONA 16.—La Infanta ha hecho una excursión en automóvil, acompañada por otros automóviles, el gobernador, el alcalde, el concejal regionalista señor Vallés y otras personalidades. A la salida por el segundo trayecto sufrieron los automóviles varios percances. Al llegar a Zaragoza, el alcalde, los concejales y un gentío inmenso, la aclamaron. Las calles estaban engalanadas. En el Ayuntamiento se la obsequió con flores.

Visitó la egregia dama la iglesia del Espíritu Santo, la fábrica de tejidos y la Escuela Industrial. La Infanta dejó donativos en el pueblo. Al llegar a Monserrat recibióla el obispo señor Laguarda, el abad y varios diputados provinciales. Entró en el Monasterio y subió al coro oyendo la Salve de rodillas.

Visitó el camarín de la Virgen de Monserrat, arrancóse un pendientif de perlas y esmeraldas y lo prendió en el pecho de la Virgen. Los monjes obsequiáronla con un almuerzo. Asistieron los acompañantes. Regresó D.ª Isabel satisfechísima. Mañana visitará a Sabadell.

EXTRANJERO

De la guerra italo-turca

LONDRES 16.—Los italianos se apoderaron de la posición de Sidi-Ali, a la mitad del camino entre Trípoli y la frontera tunecina. El enemigo, habiendo sido reforzado, efectuó un fiero asalto, pero fué rechazado con enormes pérdidas, después de seis horas de combate.

Más del «Persia»

MARSELLA 16.—Las tentativas que se hicieron ayer para sacar a flote al *Persia* resultaron infructuosas. Continúa la descarga. Se ha sacado el oro y la plata. El tiempo continúa en calma.

El «Persia» a flote

MARSELLA 16.—El *Persia* fué sacado a flote a las seis y media de la tarde, merced a los esfuerzos combinados del crucero *Jules Ferry* y remolcadores del Gobierno.

Ghoque contra una ballena

GIBRALTAR 16.—La tripulación de la goleta inglesa *Empire* ha desembarcado en el Cabo Broyle (San Juan de Terra-

nova) por haber el buque chocado con una gran ballena, a unas 400 millas distantes de la costa. La tripulación tuvo que abandonar el buque después de cuatro días de ruda lucha para sostenerlo a flote. En los botes permanecieron tres días, hasta que al fin fueron salvados.

Bombardeo

ROMA 16.—Un acorazado italiano ha bombardeado el puerto de Budrum (Asia Menor).

Muerto por un búfalo

PARIS 16.—El aviador Huberto Latham ha sido muerto por un búfalo bravo, en una cacería en el Congo.

Indulto

PARIS 16.—Mr. Fallières ha firmado un decreto indultando del resto de la pena que cumplen a siete presos políticos, incluso al agitador Mr. Bronthoux, y al antimilitarista Mr. Hervé.

Ministros chinos

PEKIN 16.—Dimisieron el ministro de Hacienda y tres ministros más.

200 vendidos colgados de árboles

PARIS 16.—Un telegrama particular de Méjico confirma que el general Robles ha hecho colgar en los árboles 200 zapattistas que se habían rendido.

Más crueldades.—Rusos quemados

PARIS 16.—En Tohvar (Turquestan), un interventor chino ordenó incendiar una casa llena de rusos. Muchos de éstos perecieron entre las llamas. El gobierno moscovita ha exigido una completa satisfacción.

Huelga

NEW YORK 16.—Huelgan en New Bedford 10.000 obreros empleados en la manufactura de algodón.

Otra víctima de la aviación

SEBASTOPOL 16.—El teniente aviador Zakovsky efectuaba evoluciones y se cayó, matándose.

Crisis inevitable

CONSTANTINOPLA 16.—La situación es inquietante. La Liga Militar, que

recluta sus miembros entre los oficiales de la guarnición de Constantinopla y de otras guarniciones importantes, insiste en su petición, reclamando principalmente la dimisión de dos ó tres ministros, por lo menos, si no admite el Gobierno entero, y la disolución de la Cámara. La crisis ministerial es inevitable. La cuestión queda circunscrita a saber si el Gobierno se retirará voluntariamente ó si intentará una resistencia. El Estado Mayor Central se halla resuelto a recabar que se declare en absoluto independiente del Ministerio de la Guerra. Ante el temor de que Nazim pachá se niegue a aceptar la cartera de Guerra, el jefe del Gobierno se la ha ofrecido a Osman pachá, que manda el cuerpo de ejército de Erzerum. Nazim pachá ha conferenciado con los ministros en el ministerio de Negocios Extranjeros. Continúan las gestiones para proveer la cartera de Guerra.

TEATRO ALHAMBRA

Espectáculo de variedades.—Todas las noches, tres secciones, a las 9, 10 y 11 de la noche. Éxitos diarios de *La Niña de los Peines*, Eloisa Carbonell y las hermanas Muñoz (Reinas de la Jota). Palco, 4 ptas.; butaca, 1; grada, 0'30

Consulta médica

(ENFERMEDADES INTERNAS) del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. DE DOCE A DOS Los Arandas, 5

Persona sola, con buenas referencias, se ofrece para cuidar un matrimonio ó a caballero solo.—Calle Aguado 3, Concepción Espinar.

SE VENDE

baratísimo, un precioso automóvil, marca *Dion-Bouton*, 10 H. P., doble carrocería y un cilindro. El chasis y carrocerías, están en perfecto estado, como así también la capota y la toldilla.—Para ver y tratar, en la portería del Círculo liberal, Puerta Real, 7, primero.

¿Quiere V. tomar buen café?

En la *Maison Doreé* lo hacen en el acto y a la vista del consumidor, por una Máquina Modernísima.

The Horniman Boudoir.

Aperitivos y licores marcas legítimas. Gerveza y gaseosas muy frías.

El Café y The servidos por el Bar, sobre el mostrador, a 20 céntimos. Vermouth Torino, 20 céntimos. Vinos, aguardientes y licores a precios muy baratos y calidad superior.

PROBAD para CONVENCERSE

Nuestra Señora de los Dolores

COMPANIA INDUSTRIAL DE CEMENTOS

SOCIEDAD ANÓNIMA — CAPITAL, 1.000.000 DE PESETAS

Fábrica en Sierra Elvira

Oficinas: Párraga, 35 y 37, principal.—Granada

Cemento Portland Especial (extraordinaria resistencia).—Cemento Portland 1.º

Cemento Lento.—Cal eminentemente hidráulica.—Cal grasa.

Los productos de esta Sociedad están garantizados por escrupuloso análisis químico

PASTILLAS BONALD

Cloro boro sódicas con cocaína

De eficacia comprobada con los mejores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, hemorragias, aforis producidos por causas dentífricas, fétidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que su fórmula secreta las primeras que se concocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthia virilis

Policloroformato BONALD.—Medicamento antineurálgico. Tomada y nutre los sistemas óseo muscular y nervioso, y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Franco de Acanthia granulada, 5 pesetas. Franco del vino de Acanthia, 5 pesetas.

Elixir antibacilar Bonald

(THOCOL CINAMO-VAVADICO FOSFOGLICERICO) Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, catarros bronco-neurálgicos, laringo-faringeas, infecciones gripales, pleuritis, etc. etc. Precio del frasco, 5 pesetas. De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

Folleto de LA PUBLICIDAD

SIMONA Y MARIA

(233)

y yo me pongo de cochero en cualquier vehículo. Si veis al cura pasar a pie, no tenéis más que hacerme una señal y la emprendo detrás de él. Si va a pie, subís en el coche en que yo estaré y le seguimos los tres. Luego, mientras yo le espero en el coche, van los demás a buscar auxilio. ¿Qué os parece mi plan, patrona? —Que está bien combinado y es fácil de realizar. —¿De modo que lo adoptáis? —Sin discusión. —¡Viva la patrona!—exclamó Galoubet, teniendo cuidado de no levantar la voz. —Procurémosnos un coche de alquiler—dijo la señora Rosier;—vamos a la calle Meslay a disfrazarlos y enseguida a nuestros puestos. Dos horas después se paraba un simón en la esquina del faubourg Saint-Honoré, encendiendo el cochero su pipa como aquel que se dispone a esperar. Un poco más lejos se veía una verdulera con su carrito cargado de legumbres. Entre éstos, un vendedor ambulante ofrecía sus mercancías al público. Apreturémonos a decir que eran Sylvano Cornu, la señora Rosier y Galoubet.

LI

No habiendo pasado ningún personaje sospechoso hasta las siete de la noche, se reunieron la patrona y sus dos auxiliares, se fueron a comer a una taberna resueltos a proseguir su observación parte de la noche. Verdier había pasado, sin embargo, disfrazado de eclesiástico, pero había escapado a sus observadores entrando a la calle de Surones por el boulevard Malesherbes en lugar de seguir todo el faubourg Saint-Honoré. A las ocho volvían a colocarse en sus puestos la patrona y sus compañeros. A las nueve se encontraban reunidos Mauricio, Lartignes y Verdier en el hotelito de la calle de Surnesnes. Los tres estaban sombríos. El falso abate hablaba en voz baja con Lartignes mientras que Mauricio estudiaba el plano del interior del colegio de la señora Dubief, trazado por Verdier. A las nueve y media se levantó Lartignes. Se puso un levitón que le llegaba hasta los tobillos, una peluca gris de largos cabellos y unas gafas azuladas. Este disfraz tan sencillo le transformaba por completo. —¡Muy bien!—dijo Verdier examinándole.—Te hubiera visto diez veces en la calle sin conocerte. He aquí las llaves del piso segundo, que es el que da al boulevard, y estas otras las del tercero. Una vez terminado el asunto, cierra todo con llave y tira éstas en la primera alcanta-

rilla. Abandono los muebles y no pienso volver por allá. —¡A las mil maravillas!—repuso Lartignes;—lo mejor que puedes hacer; debemos preservarnos de todo peligro. Lartignes guardó las llaves. —¿Te acuerdas del modo de hacer funcionar el escotillón?—preguntó Verdier. —Perfectamente. —Pues anda, que ya es hora. —Y no me olvidaré esta joya—añadió el supuesto capitán, cogiendo de encima de una mesa una navaja catalana con mango de cuerno;—la hoja es sólida y su punta bien afilada; será cuestión de un solo golpe. —Eso es lo que hace falta. Hasta la vuelta, y buena suerte. —Buena suerte!—añadió Mauricio, estrechando la mano de Lartignes, el cual se estremeció a pesar suyo. Era en efecto repugnante, a la vez que horrible, oír a un hijo desear buena suerte a su padre en el momento de ir a cometer un crimen. Lartignes salió. Subió la calle de Surnesnes hasta la de Cambaceres, llegó a la plaza de Beauvan, bajando luego el faubourg Saint-Honoré y buscando un coche. Al llegar a la calle de Anjou se tropezó contra una mujer que acababa de volver una esquina. —Dispensad, señora—la dijo, echándose mano a su sombrero. Y continuó su camino. Digamos desde luego que era la señora Rosier. La voz de aquel hombre acababa de re-

sonar de una manera extraña en el oído de la policia. —¡Es singular!—pensó. —Parece la voz de Lortignes. Pero tal vez me equivoco. Pasó al otro lado de la calle y enseguida se puso a examinar la estatura y el aire del hombre de las gafas azules, sintiendo aumentar sus sospechas. De pronto le vio detenerse junto al coche de Sylvano Cornu que, como sabemos, estaba parado junto a la acera. —¿Estáis libre?—preguntó al cochero improvisado. —No repuso Sylvano;—espero a mi cliente. Lartignes hizo un gesto de disgusto y prosiguió su camino. Aimée Joubert, que le devoraba con la vista, se dirigió hacia el coche. —¡Silbad para que venga Galoubet!—dijo a Sylvano; y seguidamente sin perder de vista al hombre que acaba de hablarlo. —Es el supuesto abate, patrona? —No; pero juraría que es Lartignes. —¡Ah, diabló! Pues abramos el ojo. Ojo de Gato empezó a seguir al miserable. Sylvano lanzó uno de esos silbidos estridentes que usan los agentes lo mismo que los ladrones. Al cabo de un minuto se reunió con él Galoubet, haciéndole la pregunta siguiente: —¿Qué bay? —Sube; parece que tenemos rnsó. Galoubet saltó dentro del coche. Cornu dió un pequeño latigazo al caballo y siguió al paso a la señora Rosier,

que solo estaba distante de Lartignes tres ó cuatro metros. Al llegar al punto de intersección de la calle del Faubourg Saint-Honoré y la calle Real, pasaron varios coches desalquilados. El hombre de las gafas llamó al cochero de uno de ellos. —No hay duda—exclamó el policera temblando de emoción.—¡Es él!... ¡Estoy segura que es él! ¡Por fin cae en mi poder! Lartignes acababa de instalarse en un coche. La señora Rosier se volvió a Cornu y le dijo: —¿Le habeis visto? —Sí, patrona. Subid de prisa para que no pierda yo de vista la berlina. La patrona estaba ya junto a Galoubet. Sylvano dió un latigazo al caballo, de modo que se colocara su coche a la menor distancia posible del que seguía. Creemos haber dicho ya que el compadre de Galoubet había estado en otro tiempo al servicio de un tratante de caballos, donde guiaba un cochecito. Acordábase, pues, lo suficiente de su antigua profesión de cochero para poder maniobrar, sin embargo, entre los muchos coches que atestaban los boulevares y no dejar que el vehículo seguido por él le ganase más de cinco ó seis metros de distancia. Al llegar a la esquina de la calle de Turbigo y el boulevard del mismo nombre, frente a la casa que lleva el número 13

de la calle de la República, se detuvo el coche en que iba Lartignes.

Sylvano siguió al paso sin quitar los ojos del hombre de las gafas, el cual acababa de apearse, pagar al cochero, y seguía a pie al boulevard, subiendo la escalerilla que toca al antiguo teatro Dejajet, deteniéndose al llegar al número 41 del boulevard del Temple.

Sylvano le vio desde el pescante abrir la puerta con una llave que sacó del bolsillo. Creemos haber explicado al principio de uno de los capítulos de esta novela que la casa no tenía portería por el lado del boulevard.

Los inquilinos, poco numerosos, entraban gracias a las llaves que el propietario ponía a disposición de los mismos; ventaja de que no gozaban los de los pisos interiores.

Estos se veían obligados a dar la vuelta por el pasaje Vendôme ó entrar la calle Beranger, bien fuera por la calle Trubijo ó la de Charlot.

Perlas—brillantes

PIEDRAS FINAS

Y UN BUENO RELOJ JUVENIA

EN

San Jerónimo

33, Zacatín, 33

